

邵阳日报

2020年7月12日 庚子年五月廿二 星期日 第12070期 今日4版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



龚文密在城步苗族自治县调研时强调 以群众满意为目标做好涉贫信访工作 坚决如期高质量完成脱贫攻坚任务

邵阳日报讯(记者 谢文远) 7月10日至11日,市委书记龚文密来到城步苗族自治县,调研脱贫攻坚工作,督办涉贫信访件。他强调,当前,脱贫攻坚战已经到了最后的关键时刻,要坚决啃下剩余的“硬骨头”,加快解决突出问题,切实巩固脱贫成果,强化就业扶贫、产业扶贫和易地扶贫搬迁后续扶持;要以群众满意为目标做好涉贫信访工作,坚决如期高质量完成脱贫攻坚任务。市委常委、市委秘书长李万千,副市长肖拥军,南山国家公园管理局党委书记、城步苗族自治县县委书记罗建南参加调研。

10日上午,龚文密来到长安营镇大寨居委会,走访慰问刘金金、阳孝仁2户贫困家庭,仔细查看他们的住房情况,询问脱贫攻坚政策落实和家庭成员务工就业、教育医疗等情况,鼓励他们坚定信心,依靠勤劳双手脱贫致富奔小康。在长安营村,龚文密来到香禾米种植基地、虫茶种植基地

和高山蔬菜种植基地,详细了解产业发展情况。他希望企业根植本地、挖掘特色,利用电商等网上营销方式,积极对接市场,拓宽产品销售渠道;有关部门要大力扶持培育产业,助力做大做强,让产业发展更具规模和辐射力,带动更多农户参与,实现经济效益和社会效益双赢。

当晚,龚文密听取了城步脱贫攻坚工作情况汇报。他指出,当前脱贫攻坚战已进入最后的关键阶段,各级各有关部门要进一步压紧压实责任,切实巩固提升脱贫成果。要坚持问题导向、目标导向和结果导向,对标对表、挂图作战,着力在持续增收、村级集体经济、村卫生环境整治等方面加大力度,加快补齐短板弱项。要把脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接起来,把农民可持续增收贯穿于脱贫攻坚、乡村振兴全过程,立足实际,提高乡村治理能力和治理水平,进一步提升群众获得感幸福感安全感。

连日的大雨让长安营镇防汛形

势紧张,龚文密指出,要坚决克服麻痹思想和松懈情绪,切实把防汛抗灾作为当前的一项重要任务。要坚持人民至上、生命至上,时刻把群众安危放在心上,把各项预案做好,把基础工作做实,把转移避险等措施做到位。要全力抓好监测预警,严格落实24小时应急值守制度,加强雨情、水情的实时监测,加强会商研判和预报预警,为防汛救灾赢得先机,确保安全度汛。

7月11日上午,龚文密来到西岩镇,督办涉贫信访件。他强调,要以群众满意为目标做好涉贫信访工作,对群众信访事项要坚持马上办、立即办,带着感情和责任推动及时就地解决问题。要狠抓责任落实,及时回应群众,把涉贫信访工作做实做细做到位,把矛盾问题化解在基层和萌芽状态。

**决战决胜
脱贫攻坚**



近年,洞口县引导农民对土地进行有序流转,落实种粮奖补政策,激发了种粮积极性,有效遏制了耕地抛荒。同时,通过推广农业机械化作业,促进了粮食生产。目前,全县33.5万亩早稻陆续成熟,丰收在望。图为7月7日,高沙镇石榴村一片片金黄稻田呈现出的丰收景象。

通讯员 滕治中 摄

市城区全力推进电动车百日综合整治

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 罗伟洪 刘恒斌) 7月9日,市公安局通报前期城区电动自行车百日综合整治成效及下一步行动方案。

目前,市城区电动自行车存量达5.4万辆,其中95%以上属超标电动自行车。这些电动车闯红灯、逆行、不按规定车道行驶、违法载人、乱停乱摆等交通违法行为屡禁不止,发展为城市交通秩序的主要乱源。据统计,2019年以来,涉及电动车的交通事故占事故总量的68.5%,给人民的生命财产安全造成了严重损失。

按照市委、市政府部署,市公安局联合相关部门于7月4日启动城区电动自行车百日综合整治。截至7月8日17时,共查处电动车闯红灯

1379起、逆向行驶1427起、不按非机动车道行驶1575起,收缴非法伞具388把,暂扣电动车354辆,劝导教育电动车驾驶人14379人次。

按照市委、市政府部署,全市各级各部门统一指挥、统一部署、统一行动,打一场整治城区交通问题顽瘴痼疾集中整治人民战争。一是对违法生产、销售不符合新标准、未获得CCC认证的电动自行车,以及非法改装、拼装、篡改电动自行车的行为,由市场监督管理局依法责令停止生产、销售,并予以罚款、没收违法所得;情节严重的,依法吊销营业执照;构成犯罪的,依法移送公安机关追究刑事责任。二是对未取得道路运输经营许可,擅自从事道路运输经营的,有违法所得的,由交通运输局依

法没收违法所得,处违法所得2倍以上10倍以下罚款;没有违法所得或者违法所得不足2万元的,处3万元以上10万元以下罚款。三是对无证驾驶、无牌无证、假牌假证车辆以及违反禁止通行规定的摩托车、电动自行车由公安交通管理部门依法处理。对妨碍国家工作人员依法执行职务的人员,由公安机关依法行政拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

下一步,公安部门将全天时在城区“限摩限电”区域道路严厉打击超标电动自行车、非市区号牌摩托车、非市区号牌电动自行车、无牌无证电动三轮车、四轮车通行和停放(特种摩托车除外)等违法行为,全力推进城区电动车顽瘴痼疾整治专项斗争,确保综合整治工作取得实效。

**顽瘴痼疾
集中整治**

今年市区“小升初”政策变化不小

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 王继平) 7月8日,市委教育工作领导小组秘书组印发《2020年邵阳市市区小学升初中入学工作实施方案》。与去年相比,今年我市城区初中招生政策有了较多变化。

今年我市将小学毕业生分为“两证生”“一证生”“返城生”“随迁子女”等四类。需要注意的是,今年,招生范围内户籍和网签备案的法定购房合同齐全且房产与户籍地址完全一致的小学毕业生纳入“两证生”,招生范围内户籍和房产证(包括网签备案的法定购房合同,下同)两证地址不一致的小学毕业生纳入“一证生”,“随迁子女”只包括进城务工人员(含其他非本地户籍在邵就业人员)在邵阳市市区小学毕业的子女。

今年,小学升初中的报名、提交资料、录取、打印录取通知书等工作均在网上进行。

凡2020年需到邵阳市市区初中学校(含民办学校)就读的学生(含两证生、一证生、返城生、随迁子女)或其监护人均须于2020年7月17日至7月24日期间登录邵阳市教育局网站(<https://jyj.shaoyang.gov.cn/>)中的“邵阳市市区初中学校招生报名平台”报名申请初中学位。7月24日前未报名申请学位的,视为自动放弃申请邵阳市市区初中学位,不再受理申请。

学生或其监护人提供的所有与本次升学相关的证件资料必须真实

有效,显示的日期须在招生文件下发日期(7月8日)前;每个学生只能申请一所学校中的一个生源类别。

在相关资料提交后,市初招办组织三区教育局和各初中学校工作人员根据招生范围,会同相关职能部门对小学毕业生信息进行审核签字并公示。

录取时,将按照户籍房产“两证生”、户籍购房合同“两证生”、户籍“一证生”、房产“一证生”、购房合同“一证生”、户籍房产“返城生”、购房合同“返城生”、户籍“返城生”、购房合同“返城生”、有市区1类(合法劳动合同及市区社会保险缴纳凭证)或2类(工商营业执照和纳税凭证)从业证明的“随迁子女”、无市区1类或2类从业证明的“随迁子女”依次录取。市初招办于规定时间内对2020年邵阳市市区小学升初中录取结果进行公示。公示无异议的小学六年级毕业生可在招生系统自行打印本人录取通知书,并持录取通知书在规定时间内到录取学校报到入学。

今年,市区初中学校的招生范围与去年相比基本相同,只有大祥一中的招生范围有所变化。大祥一中的招生范围为市区西湖路西侧西湖桥头至宝庆中路路口,宝庆中路西湖路西侧路口至资江二桥,马蹄路东侧宝庆路路口至电大路路口,马蹄路西侧,南抵邵州西路北侧所有区域。

(下转4版)

市退役军人创业孵化基地挂牌成立

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 李正琦) 7月9日上午,市退役军人创业孵化基地在邵东市正式挂牌成立。

市退役军人创业孵化基地可为退役军人创办的小微企业进行政策指导、信息分享、资源对接等立体化创业帮扶,提供从人才、资金、运营到管理的一站式创业孵化服务,同时也可搭建劳务用工平台,为退役军人提供就业岗位。该基地于去年底开始筹备及试运行以来,已入驻企业17家,成功孵化企业7家,累计帮助276名退役军人实现创业就业。

“退役军人创业孵化基地将助力我市退役军人就业创业工作迈上新台阶,为退役军人创业创新提供专业的服务。我们将重点孵化符合产业发展方向、创新引领能力强、带动就业效果好的创业项目,让孵化基地成为我市退役军人创业的‘孵化器’、企业的‘加速器’、项目的‘储备仓’、人才的‘中转站’。”市退役军人事务局主要负责人表示。



职工住房公积金结息1.89亿元

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 马军 徐雯 李牧野) 近日,我市住房公积金年度结息工作圆满结束,共向全市5473家缴存单位、31.33万缴存职工账户结息18992.62万元,缴存职工同比增加1.42万、结息总额同比增加2352.25万元,结息涨幅达14%,平均每位职工结息606元,较去年增加50元。

根据国务院《住房公积金管理条例》的规定,住房公积金自存入职工个人账户之日起按照国家规定的利率计息,每年6月30日为住房公积金的结息日,结息后本息自

动转存职工个人账户。本次结息区间为2019年7月1日至2020年6月30日。

目前,所结利息已分别计入缴存职工账户,保障了缴存职工的合法权益,实现了住房公积金保值增值。职工可通过邵阳市住房公积金管理中心微信公众号、支付宝(市民中心)、邵阳市住房公积金管理中心官网(www.hnsyggj.cn)等相关渠道查询本人账户结息情况。如对本次结息有疑问,可与邵阳市住房公积金管理中心业务网点联系,也可致电12329服务热线咨询。

我市开启公益诉讼民事先行模式

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 李娅 李仕文 龙艳芳) 7月10日上午,在市森林公安局和大祥区人民检察院干警的见证下,涉嫌非法经营罪的陈某某将价值5000多元的鱼苗放入资江河中,这是我市首个公益诉讼民事先行典型案例。

从2018年6月开始,陈某某在未办理野生动植物经营许可证的情况下,私自从城步苗族自治县钟某和邵阳县刘某处以每公斤60元左右的价格购买野生蛇类,案值10多万元,然后再以每公斤60到80元不等的价格销售给他人,涉嫌非法经营罪。大祥区人民检察院在办理陈某某非法经营案中,认为其行破坏了野生动物资源,造成了野生动

物资源损失。市森林公安局获悉后,主动对接。大祥区人民检察院果断启动公益诉讼民事先行程序,同时开展专项监督,责令陈某某在市级以上媒体公开赔礼道歉并采取替代性方式修复生态环境。陈某某对民事公益诉讼的主要事实和证据无异议,主动购买5000多元鱼苗增殖放流以替代性修复生态环境。积极承担替代性生态修复生态责任有利于减轻刑事处罚。

“尝试公益诉讼民事先行,既有利于教育涉案当事人本人,也有利于警示社会。今后在办理公益诉讼案件中,我们将积极推行这一新型模式。”大祥区人民检察院副检察长伍军强说。